

山东首届私募股权投资基金论坛举行

PE泡沫化挣快钱时代已终结

本报济南12月2日讯(记者 马绍栋) 2日,由山东省发改委、省工商局、山东财经大学联合举办的山东省私募股权投资基金发展高峰论坛在山东财经大学举行。会议认为,目前PE/VC行业增速回调是前期泡沫化发展的正常调整,下一步发展仍处于重要战略机遇期。

私募股权投资基金(PE)已成为仅次于银行贷款的重要融资手段之一,近几年呈现投资规模和

募资额度均稳步增长的发展势头。山东作为稳居中国经济总量前三位的经济大省,设立的私募股权基金较少,企业融资需求与地区私募股权投资基金发展明显不匹配。

国家发改委财政金融司金融处处长刘健钧博士指出,从去年四季度以来,受宏观经济环境及资本市场波动影响,PE和VC风险投资行业陷入空前的低谷,无论在募

资、投资还是退出市场均出现业务萎缩的情况。但总体来看我国PE和VC发展仍处于重要战略机遇期,我国仅用6年时间就走过了美国50多年才走完的路程,目前增速回调是前期泡沫化发展的正常调整。

刘健钧表示,为应对当前行业调整,国家在政策层面要继续完善制度建设,应当降低保险资金投向PE门槛,增加PE资金募集渠道。PE/VC机构也应转变之前靠

忽悠、挣快钱的非理性募资选择,从行业定位和阶段定位出发为投资企业创造价值。针对当前PE行业90%以上严重依赖IPO退出的方式,各机构应转向并购重组、管理层回购、转让交易等多元退出方式。

此外,论坛还举行了山东私募股权投资基金诚信联盟签字仪式,二十余家业内企业领导签字承诺诚信经营、规范运作。

梁稳根雷军等 当选“华人经济领袖”

本报北京12月2日讯 由凤凰网、21世纪经济报道、中央人民广播电台经济之声主办,齐鲁晚报等参与协办的“一汽一大众奥迪·2012年度华人经济领袖盛典”(如图)12月1日晚在国家游泳中心水立方隆重举行。

此次当选的2012年度华人经济领袖分别为:三一重工董事长梁稳根、优酷土豆集团CEO古永锵、金山软件董事长雷军、格力电器集团董事长董明珠、中国建筑材料集团公司董事长宋志平、雨润集团董事局主席祝义才、金立集团董事长刘立、华源科技协会会长贾时

链、爱佑慈善基金会理事长王兵、远东集团董事长徐旭东。2012年度华人经济领袖评选以“新十年,更好的世界”为主题,面向全球范围内遴选候选名单,邀请百位知名人士、全球华语媒体主编、商学院MBA/EMBA成员、亿万读者、网民、听众推选后,推举出2012年“年度华人经济领袖”。

凤凰网COO、执行董事李亚发表盛典致辞时表示,四年来的全球华人经济领袖评选,价值观一直是经济领袖最重要的品质。

作为优秀央企代表,中国建材、中国医药董事长宋志平在荣获



“2012华人经济领袖奖”后表示,央企在世界500强中已经获得43个席位,过去的强不过是大,下一步央企的目标是做优做强,参与国际竞争,参与国际市场的资源配置。

与央企相对,民营企业优秀代表三一重工集团董事长梁稳根荣

获“2012华人经济领袖奖”是众望所归,2011年三一重工实现营业收入507.76亿元,同比增长49.54%;净利润86.49亿元,同比增长54.02%。三一重工总裁向文波表示,“平等、秩序、法制就是民营企业所期待的市场环境。”(本报记者)

○ 一卡通加收5%手续费追踪

一卡通合作协议“走光”:双方约定手续费0.5% 向持卡人再加收5%师出何名

本报济南12月2日讯(记者 李岩侠) 11月28日,本报A05版刊发了山东鲁商一卡通支付有限公司(以下简称“一卡通”)在中石化加油站、家具、旅游等三行业向持卡人加收5%费用的报道后,引起各方关注。有知情人透露了中石化山东公司和一卡通签订的协议,双方约定的刷卡手续费为消费金额的0.5%。

“5%手续费谁规定的?这比例也太高了吧!普通行业辛苦一年纯利润才不过几个百分点!再说,刷卡手续费都是使用时向商家收取,不需要消费者直接交付!”一位不愿透露姓名的企业财务高管向记者表达了自己的疑问。

自6月22日一卡通公司对三

行业单位加收5%手续费后,已不断有消费者向工商及消协投诉,9月份时济南市工商局就曾为此展开调查。

记者设法从知情者处得知,在一卡通公司与中石化山东公司及收单方银行签署的协议中双方明确规定,一卡通持有人在中石化山东各加油站消费时,一卡通将按每笔刷卡消费金额的0.5%标准向加油站收取服务费,并且每单笔刷卡交易服务费最高不超过5元。

“根据这一协议,如果一卡通再加收5%手续费,要么是重复收费,要么是随意乱收!”一位读者质疑。对此,记者再次致电一卡通的刘女士进行核实,刘女士先是否认中石化山东公司已交0.5%手续费,后表示她不了解。

是否涉嫌不公平竞争?

对于家居建材加收的5%手续费,济南红星美凯龙相关人士明确表示,一卡通向顾客加收5%实在太过分,顾客反应强烈,有时商场向客人解释不通,如果再这样下去,只有终止合作了。

同时,据消费者反映,即使在家居建材与旅游行业,一卡通也并非一视同仁,比如,对同属鲁商集团旗下的银座家居和银座旅游并不加收。消费者认为,如果是这样对其余同行可能涉嫌不公平竞争。

预付卡手续费标准谁制约?

“预付卡的刷卡手续费不能单靠发卡方与签约用户谈判确定,向谁收、收多少应遵照或参照央行有关规定,至少不应远远高于规定标准。”有读者质疑,如果像一卡通方面所说,只要发卡方与签约商户谈妥了就想收多少收多少岂不乱了套!

一卡通的刘女士向记者表示,作为第三方支付机构,央行的管理主要侧重保护消费者预付款的资金安全,对预付卡手续费没做规定,主要是各预付卡公司市场化运作自主运营,所以,一卡通所收手续费多少不受央行有关银行卡手续费标准制约。

应对航运业寒冬

山东海运联盟 在青岛成立

本报青岛12月2日讯

(记者 杨传忠 通讯员 聂如意) 12月1日,“山东海运联盟”在青岛揭牌。我省海运联盟将通过联盟、合作、协商等方式,链接航运业货主、船东、港口等上下游产业,以低成本实现规模效应,帮助航运企业集体度过寒冬期。

该联盟由我省海运航母山东海运股份有限公司作为发起人,联合多家志同道合的中国地方航运企业,以委托经营、期租或融资租赁等多种经营形式,将联盟成员企业所拥有或控制的船舶或者同一船型的船队纳入联盟旗下,组建联合经营体进行统一经营。

山东海运董事长包剑英告诉记者,在2010年短暂回暖后,去年起航运业又进入了一个持续的寒冬期,货物运输需求持续疲软,甚至一度出现过航运企业倒贴钱给货主运货的事件。此次海运联盟的成立,有利于避免这种恶性竞争,以低成本实现规模效应达到抱团取暖的目的。这种现代航运商业模式创新对于我省半岛蓝色经济区建设有重要意义。”

我省将建千人 营销品牌信息库

本报寿光12月2日讯(记者 马绍栋) 由省经信委主办、省品牌发展研究会等承办的山东省首届营销创新与品牌建设高端论坛11月30日-12月2日在寿光举行。

据相关负责人透露,为进一步推动全省企业开展品牌建设,省经信委及省委组织部将自今年起着手建立全省工业企业市场营销和品牌建设人才信息公共服务平台,推动营销人才的市场化流动。每年选择1000名优秀人才纳入全省营销创新和品牌建设人才信息库。到2015年,争取在全省建立起覆盖广、结构合理、素质较高的营销人才体系,为全省企业市场营销和品牌建设提供智力支撑和人才化储备。



城色封面丽人 暨领秀中国美 标准美女大赛

CHINA STANDARD BEAUTY QUALIFICATION MATCH

2012集美整形

大赛官方网站: <http://www.aph-jn.com/>
12月9日14:00万达广场复赛火热开赛

主办单位: 大众报业集团 城色杂志 IM+香港集美整形控股集团

承办单位: 济南美容整形医院

协办单位: 北京天环国际文化传播有限公司 中天星光传媒有限公司

支持单位: 福瑞达颐莲化妆品 中润置业 天马相城 上海大众汽车 青岛海信电器股份有限公司

指定口腔美容机构: 济南贝斯特口腔医院



大赛报名咨询电话: 0531 85193685 / 86120677 转 211

济南美容整形医院 美丽热线 0531 8603 9999 网址: www.aph-jn.com
地址: 济南市南门大街2号(泉城广场东临)